

БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

13 марта 2024 года № 20 (9932)

**ВОЕННАЯ
СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ**

г. Калуга,
ул. Максима Горького, д. 87
8 (4842) 54-25-07

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ
К СВОИМ

НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО

СЛУЖБАПОКОНТРАКТУ.РФ 117



Дарите женщинам цветы!

Международный женский день - мы привыкли к нему как к главному мартовскому празднику, мы радуемся его приходу, потому что верим, что вот уже весна началась. Какая бы ни была весна по погодным условиям, 8 марта - день цветов. Мы любим его за приятные хлопоты, за улыбки наших мам, за радостные лица бабушек, за восхищенные глаза наших одноклассниц, подруг - их поздравляют, им дарят цветы, для них устраивают сюрпризы.

Для многих женщин района цветы стали приятным сюрпризом в рамках акции "Дарите женщинам цветы", которая проходила в Куйбышевском районе 7 и 8 марта.

Ожидаемо получить букет от родных и близких, а вот когда тебе дарят цветы случайные люди - это вдвойне приятно.

В первый день сотрудники Центра развития спорта, туризма и молодежной политики "Темп" совместно с сотрудниками районной библиотеки дарили женщинам районного центра цветы вблизи общественной территории у макета ракет - всего около двух сотен тюльпанов подарили представительницам прекрасного пола.

Во второй день акции участники проехали по всему району и вручили 34 букета женщинам из семей участников специаль-



ной военной операции.

В деревнях Высокое и Милеево, в селе Бутчино к поздравлениям в рамках акции подклю-

чились главы сельских администраций Александр Кириенков и Вазген Бабалян.

Марина КОНОПЛЕВА

По производственной необходимости

На днях в деревне Зимницы сельского поселения "Село Бутчино" бригада электромонтеров Куйбышевского района электросетей заменила старый трансформатор мощностью 160 кВ на новый, мощностью 25 кВ.

Как пояснил начальник Куйбышевского РЭС Сергей Асылбаев, это сделано по сугубо производственной необходимости.

За долгие годы заметно убавилось жителей в деревне Зимницы. Сегодня там проживают всего 60 человек. Работают почта, ФАП, сельский дом культуры, но давно нет крупного производства. Расход электроэнергии заметно снизился. Необходимость обслуживания прежнего трансформатора исчезла, так как он потреблял при-



личное количество электроэнергии для поддержания в рабочем состоянии собственных систем. Новый трансформатор обеспечит электроэнергией

этот населенный пункт с заметным уменьшением затрат на поддержание собственной работоспособности.

Николай ХУДЯКОВ

Официально



Владислав Шапша на встрече с многодетными мамами: "Желаю, чтобы рядом с вами всегда было мужское плечо, на которое можно опереться, а дети выросли взрослыми и не подвели вас"

Состоялась традиционная встреча губернатора Владислава Шапши с лучшими многодетными мамами из муниципальных образований Калужской области, воспитывающими своих и приемных детей. Мероприятие посвящено Международному женскому дню.

В ней приняли участие 26 женщин из всех муниципальных образований области. В 2023 году все они получили региональную награду - знак "Признательность".

Обращаясь к ним, Владислав Шапша поблагодарил мам за сердечность и тепло, которые они дарят своей семье и всем окружающим.

"Создать большую семью - это подвиг. Семья - это умение находить компромисс, большие сложности, испытания. Я желаю вам, вашим детям, вашим супругам - здоровья. Желаю, чтобы рядом с вами всегда было мужское плечо, на которое можно опереться, а дети - выросли взрослыми и не подвели вас. Пусть они обязательно достигнут высот в разных сферах жизни, чтобы вы испытали чувство гордости за них", - сказал губернатор.

Продолжилось мероприятие чаепитием с заместителем главы региона Константином Горобцовым.

В ходе неформальной беседы мамы поблагодарили региональное Правительство за реальную помощь, строительство школ и спортивных сооружений, обсудили перспективы реализации на территории области Указа Президента РФ о мерах поддержки многодетных семей.

Женщины выразили пожелание об издании буклета о мерах поддержки.

Многодетная мама из Медынского района, художница Мария Чекмазова выразила готовность провести в Год семьи выставку своих картин, которые будут посвящены социальному статусу многодетной семьи.

Строители, коммунальщики, волонтеры Калужской области продолжают помогать восстанавливать братский город Первомайск

В 2023 году в Первомайске Калужской областью завершены работы по восстановлению 48 объектов. Это многоквартирные дома, получившие повреждения в ходе боевых действий, школы, садики, тепловые сети и котельная, трансформаторные подстанции, больница, объекты культуры, многофункциональный центр.

Было доставлено 127 тонн гуманитарной помощи в виде строительных материалов и оборудования.

Для прохождения отопительного периода работниками предприятий ЖКХ были сформированы аварийные бригады, которые подготовили жилые дома и социальные объекты к подаче тепла. В 2023 году было направлено 24 бригады.

В 2024 году продолжится работа по восстановлению зданий и сетей.

Пресс-служба Губернатора и Правительства
Калужской области
Официальная информация доступна на сайте
областной администрации: www.admobikaluga.ru



ВСЕ НА ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА!

5 ГЛАВНЫХ ВОПРОСОВ О МНОГОДНЕВНОМ ГОЛОСОВАНИИ

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ПРОЙДУТ В ТЕЧЕНИЕ ТРЕХ ДНЕЙ – 15, 16 И 17 МАРТА 2024 ГОДА

1

КАКОЙ ИЗ ТРЕХ ДНЕЙ ЛУЧШЕ ВЫБРАТЬ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ?

Самый удобный для вас!

На предстоящих выборах Президента России каждый российский избиратель может выбрать для голосования любой из трех дней –

15, 16 или 17 марта.



2

БУДЕТ ЛИ РАЗНИЦА В ГРАФИКЕ РАБОТЫ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ДНЯ?

В каждый из этих трех дней участки

откроются в 8:00 и закроются в 20:00 по местному времени.



3

НУЖНО ЛИ ЗАРАНЕЕ СООБЩАТЬ В ИЗБИРАТЕЛЬНУЮ КОМИССИЮ, КОГДА Я СОБИРАЮСЬ ПРОГОЛОСОВАТЬ?

Нет. Никаких заявлений о том, что вы готовы проголосовать в какой-то определенный из трех дней, писать не надо. **Просто приходите на свой избирательный участок с паспортом и голосуете.**

4

ЕСЛИ Я УЖЕ ПРОГОЛОСОВАЛ ДИСТАНЦИОННО В СУББОТУ, 16 МАРТА, Я МОГУ ПРИЙТИ НА УЧАСТОК В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАРТА, И ПРОГОЛОСОВАТЬ ЕЩЕ РАЗ?

Проголосовать дистанционно, воспользоваться механизмом «Мобильный избиратель», проголосовать на дому или на участке **можно только один раз.**



5

КАК ЗАЩИЩЕН МОЙ ГОЛОС?

Бюллетени круглосуточно находятся под видеонаблюдением и охраной.

В 20:00 каждого дня голосования избирательные участки закрываются. 15 и 16 марта 2024 года в присутствии наблюдателей бюллетени перекладываются из переносных и стационарных ящиков для голосования в сейф-пакеты – для каждого свой. Сейф-пакеты имеют несколько степеней защиты. В 20:00 участковые избирательные комиссии вскроют сейф-пакеты и начнут подсчитывать голоса, вносить результаты в протокол. **Сейф-пакеты** имеют индикаторную ленту, которая покажет любую попытку вскрытия.

Голосование 17 марта пройдет в том же порядке до самого конца выборов. В 20:00 участковые избирательные комиссии вскроют сейф-пакеты и начнут подсчитывать голоса, вносить результаты в протокол.*



* После завершения голосования 17 марта 2024 года

**ПРИХОДИТЕ НА ВЫБОРЫ В ЛЮБОЙ ИЗ ДНЕЙ ГОЛОСОВАНИЯ –
15, 16 ИЛИ 17 МАРТА 2024 ГОДА
И ВАШ ГОЛОС БУДЕТ ГАРАНТИРОВАННО УЧТЕН!**

ВМЕСТЕ МЫ СИЛА – ГОЛОСУЕМ ЗА РОССИЮ!



ЦИК России

8 800 200-00-20

Рубиновая свадьба супругов Лариных

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Скважина тоже была объектом первой необходимости, потому что супруги - люди гостеприимные, радушные и многие годы их баня в банный день пропускала через себя по девять родственников. Такого количества воды из уличного колодца просто не наносишься.

И как бы хорошо Людмила ни относилась к родственникам, субботы порой становились в тягость. Теперь они поставили в доме душевую кабину, а баню превратили в склад игрушек.

В первый же год по крестьян-

удивлялись, насколько эрудированные ученики школы, в которой нет ни компьютеров, ни интернета. Еще Руслан играл в футбол, занимался в драматическом кружке, до девятого класса был круглым отличником. Казалось, что два ручья родительской энергии слились воедино в полноводную реку.

Специальность "Экономика и управление предприятиями АПК" получал в Калужском филиале сельскохозяйственной академии им. Тимирязева, но диплом получил московский. Экономист вроде как и не муж-

Он по-прежнему очень любит свой поселок и каждый год приезжает отмечать свой день рождения именно домой. Так у них в семье повелось, что день рождения каждого члена семьи - настоящий праздник. Однажды Людмила Александровна, встречая сына с невесткой, была изумлена до глубины души огромным букетом, который ей вручил внук Прохор со словами: "Бабушка, спасибо тебе за моего папу".

Имя своему сыну молодые родители дали неслучайно - Прохором Михайловичем звали прадеда Руслана, который долгие годы считался пропавшим без вести во время Великой Отечественной войны. А несколько лет назад, откликнувшись на просьбу установить систему наблюдения в одной из козельских школ, он наткнулся на Книгу Памяти. Вот из нее и узнал, что Прохор Михайлович Ларин, уроженец деревни Хатожа Смоленской губернии, погиб и захоронен в этих местах.

И теперь правнук и праправнук каждый год ездят поклониться праху своего славного предка. Имя Прохор девятилетний мальчишка носит с огромной гордостью и делами своими крепит память предков. Несмотря на свой юный возраст, его дополнительное образование весьма обширно - он с увлечением занимается спортивным ориентированием, карате, углубленным изучением английского языка.

Юбилеры имеют внушительный трудовой стаж. Игорь Михайлович так же по состоянию здоровья вынужден был оставить свою работу - последние годы он работал в Газстрое, но пенсии у супругов невелики, поэтому, когда подвернулась должность рабочего по обслуживанию зданий и сооружений в Бетлицкой средней школе, снова вернулся в свою родную школу. А что ж, хоть на лекарства, которые теперь необходимы обоим супругам ежедневно "горстями", да на оплату "коммуналки".

А Людмила Александровна теперь уже на заслуженном отдыхе, копается в огороде, выращивает цветы и ждет с работы любимого мужа. Спустя сорок лет после бракосочетания она говорит:

- Большая заслуга в том, что наша семья состоялась, моей свекрови Валентины Ивановны, дай Бог ей здоровья в ее 85 лет. Эта мудрая женщина научила всему тому, что приглождалось потом в семейной жизни, всегда поддерживала и морально, и материально. За всю жизнь мы не то что ни разу не поскадалили - мы ни разу не сказали друг другу грубого слова. И мужу своему я благодарна за эти сорок лет счастья, за ту теплоту и нежность, которые он мне дарит до сих пор. Всю нашу жизнь я чувствовала, что мои мужчины - муж, сын, внук - меня по-настоящему любят.

Марина КОНОПЛЕВА

Лучшие на лыжне

28 февраля на лыжной трассе стадиона поселка Бетлица прошли соревнования по лыжным гонкам. Лучших выявляли среди общеобразовательных учреждений района.

В зависимости от возрастной категории спортсмены преодолевали дистанции в 1, 2 и 3 километра.

По итогам соревнований среди средних школ места распределились следующим образом.

1-е место - команда Жерелевской школы в составе Татьяны Егоренковой, Ильи Реше-

Основные школы поделили между собой призовые места следующим образом.

1-е место завоевали воспитанники Бетлицкой школы "Росток" в составе Александра Ага-



това, Артема Шинкарева, Ирины Егоренковой и Александра Евстратова.

2-е место - команда Бетлицкой школы в составе Семена Петилова, Надежды Бобылевой, Анастасии Трошиной, Даниила Борисова, Ивана Захаренкова и Миланы Минаевой.

3-е место - команда Бутчинской школы в составе Андрея Кондрашова, Варвары Черкашиной, Анастасии Волотовской, Миланы Афонинной и Александра Рудого.

фонова, Анатолия Борисова, Никиты Сулиманова, Владимира Волкова и Алины Юнышевой.

2-е место у команды Савченковской школы, представленной Александром Куравкиным, Юлией Егоровой и Мирославом Магером.

3-е место досталось команде Кузьминичевской школы в составе Александра Трошина, Таисии Котовой и Юлии Коховой.

Марина КОНОПЛЕВА

Постановление администрации МР "Куйбышевский район"

от 04.03.2024

№ 136

Об установлении публичного сервитута для использования земель и земельных участков в целях прохода из одной части п. Бетлица в другую

На основании ходатайства администрации сельского поселения "Поселок Бетлица" Куйбышевского района Калужской области об установлении публичного сервитута в отношении земель и земельных участков в целях размещения и эксплуатации "Прохода или проезда через земельные участки 40:11:170806:4, 40:11:171003:7, 40:11:171003:6, 40:11:000000:76, в том числе в целях обеспечения свободного доступа граждан-"пешеходная дорожка" и в соответствии со статьей 23 администрация муниципального района "Куйбышевский район" Калужской области

постановляет:

1. Установить публичный сервитут для размещения и эксплуатации "Прохода или проезда через земельные участки 40:11:170806:4, 40:11:171003:7, 40:11:171003:6, 40:11:000000:76 и земли в кадастровых кварталах 40:11:170307, 40:11:171003, в том числе в целях обеспечения свободного доступа граждан-"пешеходная дорожка", указанных в приложении № 1 к настоящему Постановлению.

2. Определить обладателя публичного сервитута - Администрация МО СП "Поселок Бетлица" Куйбышевского района Калужской области - ОГРН 1064023000690, ИНН

4010002036, находящегося по адресу: 249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1, адрес электронной почты: sp_betliitsa@adm.kaluga.ru.

3. Утвердить границы публичного сервитута, указанного в пункте 1 настоящего Постановления в соответствии с приложением № 2 и приложением № 3 к настоящему Постановлению. Срок действия публичного сервитута - бессрочно со дня внесения сведений о нем в Единый государственный реестр недвижимости.

4. Срок, в течение которого использование земель и земельных участков, указанных в приложении № 1 к настоящему Постановлению, и (или) расположенных на них объектов недвижимого имущества в соответствии с их разрешенным использованием будет частично затруднено в связи с осуществлением публичного сервитута - 12 месяцев.

5. Правообладатели земельных участков, обремененных сервитутом, вправе требовать соразмерную плату от администрации МО СП "Поселок Бетлица" Куйбышевского района Калужской области, в интересах которой установлен сервитут.

Глава администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. МАКРИДОВ

С приложениями можно ознакомиться на сайте администрации МР "Куйбышевский район"



янской привычке развели хозяйство: поросята, овечки, куры, кроликов под шестьдесят голов, огород держали даже в Милеево. Физически было нелегко, но, когда пришли "голодные девяностые", такое богатое подворье давало уверенность.

Родившийся через год после свадьбы Руслан стал первенцем из внуков в семьях Козловых и Лариных, и на него обрушилась просто лавина любви и заботы.

По всем законам жанра он должен был превратиться в залюбленного внука. Помимо родителей две бабушки Вали, старенькая бабушка Паша, дед Михаил в нем души не чаяли и дед иной раз по второму кругу обходил отдел игрушек в районном универмаге. У мальчика было все, что мальчишечья душа желала. Да, он был баловнем, но корни у него деревенские и с него спрашивали так же, как и любили. Подрастая, парнишка научился всем крестьянским премудростям и по сей день не боится никакого труда.

Старшее поколение баловало его, стараясь радовать, он же в свою очередь тоже радовал свое старшее поколение. На страницах "Бетлицкого вестника" его имя мелькало с завидной регулярностью из-за успехов в различных областях школьной жизни. В день самоуправления ему доверили заменить директора школы. На областной игре "Что? Где? Когда?" команда Бетлицкой средней школы, в которую он входил, заняла 5 место из 36. Устроители тогда

ская профессия, но Руслан оказался достаточно дальновидным и понял, что эта специальность открывает многие двери, а не только в колхозную бухгалтерию. Так и вышло. После окончания академии Руслан устроился менеджером в один из магазинов большой компании "Еврошина" и дорос до должности директора. Зарекомендовал себя еще во время учёбы, подрабатывая здесь торговым представителем.

Когда эта компания свернула свою деятельность в Калуге, были другие места работы, а потом Руслан Игоревич занял должность инженера технического контроля Сбербанка по Калужской области и уверенно идет по карьерной лестнице.

Не так давно его добросовестное отношение к делу было отмечено Почетной грамотой Сбербанка России, не Калужского представительства, а головного предприятия, что очень удивило его непосредственное руководство. Обычно московское начальство не очень щедро на награды и поощрения и специалисты работают по несколько десятков лет, прежде чем их заметят "наверху".

Так же удачно у Руслана сложилась и жизнь семейная. Еще учась в академии, однажды приехал домой с горящими глазами: "Мама, я с такой девушкой познакомился! Это вот прямо мое, мое!" Так и оказалась - и вместе Руслан с Оксаной уже более 16 лет. Свадьбу гуляли в Бетлице, так же широко и весело, как когда-то его родители.

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

Цена в розницу - свободная.

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: bet.vest@yandex.ru
http://betvest.ru



Объем 1 печ. л.
Индекс 51753.
Заказ
Тираж 1000.
Номер подписан в печать 11.03.2024 г.
По графику: в 17.00
Фактически: в 17.00